
Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
máme krásné město a  dobře 
se nám zde žije. To samozřej-
mě neznamená, že by stále 
nebylo co opravovat a vylepšo-
vat. Jsem rád, že se do námětů 
takovýchto vylepšení čím dál 
více zapojují i  obyvatelé měs-

ta. Je také mnoho občanů, kteří se zapojují do rozkvětu 
města „neviditelně“ – tu úklidem veřejné plochy před do-
mem, posekáním trávy či úpravou zeleně ve svém okolí. 
Stále je možnost zapojit se do spolurozhodování o podo-
bě nového vodního prvku na náměstí. A co se děje dále? 
Bude otevřeno psí hřiště za kulturním domem, v tom-
to měsíci začne v Husově ulici sloužit široké veřejnosti 
pumptrackové hřiště určené cyklistům, koloběžkářům, 
skateboardistům i  našim nejmenším na  odrážedlech. 
Na Kamenci začne revitalizace hřiště a jeho okolí u ryb-
níku, který prošel procesem odbahnění. Také nás čeká 
položení základního kamene výstavby centra sociálních 

služeb, které bude sloužit pro odlehčení rodinám, které 
pečují o seniory nebo zdravotně postižené v domácím 
prostředí.
Započaly práce na rekonstrukci sportovní haly, byly uza-
vřeny smlouvy na  celkovou rekonstrukci „Opatrovny“ – 
budovy, kde sídlí školní družina ZŠ Komenského, stejně 
tak na vybudování nové lávky u sanatoria Topas. V rekon-
strukci je chodník v  Josefské ulici. Byl zakoupen sekací 
traktor pro MŠ Pardubickou, přívěsný vozík na převoz hu-
debních nástrojů pro ZUŠ Karla Malicha.
Společnost VaK začala s opravami vodovodu v ulici Puški-
nova, stejně tak spěje ke konci výběrové řízení na doda-
vatele kompletní rekonstrukce infrastruktury v ulici Bratří 
Čapků.
Dobrým směrem se ubírají jednání se SÚS o  tom, aby 
(snad) ještě v  letošním roce započaly práce na  první 
etapě rekonstrukce komunikace v Husově ulici, která je 
ve vlastnictví Pardubického kraje.
Je to dlouhý (a rozhodně ne kompletní) výčet probíhají-
cích aktivit, které vedou k tomu, aby se nám zde žilo stále 
lépe. A věřím, že se nám tu u nás v Holicích žije opravdu 
dobře.

Ondřej Výborný, starosta města

Holické listy
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KÁVA SE STAROSTOU
Středa 19. června 2024 od 16.00 do 18.00 hod.

Zasedací místnost městského úřadu

Tiskové zprávy z jednání Rady 
města Holic
Rada města Holic na  jednání 15. dubna 2024 stanovila 
měsíční výši úplaty za pobyt dítěte v mateřské škole pro 
školní rok 2024/2025 na částku 850 Kč a za pobyt dítěte 
ve školní družině na částku 300 Kč. Na základě informa-
cí o vandalismu ve dvoře polikliniky schválila rada měs-
ta osazení posuvných dveří ve vstupu Polikliniky Holice. 
Rada města vzala na vědomí nominace na Cenu města 
Holic, o udělení této ceny se bude jednat na zasedání za-
stupitelstva města. Členové rady města byli také sezná-
meni se zprávou Technických služeb Holice o vyhodno-
cení zimní údržby města.

Rada města Holic na  jednání 29. dubna 2024 přivítala 
zástupce Policie České republiky, Městské policie a Jed-
notky sboru dobrovolných hasičů a  diskutovala s  nimi 
o stavu na úseku veřejného pořádku a dopravy. Vedou-
cí správního odboru a odboru dopravy informovali členy 
rady města o dění na jejich odborech. Členové rady měs-
ta projednávali výši finanční podpory Gymnáziu Dr. Emila 
Holuba na pořádání oslav 70. výročí založení gymnázia.

Jana Váňová



Spolu díky homesharingu 
– Andrea a Klaudie
Homesharing není jen o poskytování péče, ale o vy-
tváření nových vztahů. Unikátní projekt, který pro-
pojuje hostitele z  řad běžné veřejnosti s dětmi s au-
tismem. V  Pardubickém kraji homesharing zajišťuje 
Rodinné Integrační Centrum, z.s.
Hostitelka Andrea si bere k  sobě domů čtyřletou Klau-
dinku. Společně tráví čas buď o  víkendu, nebo Klaudii 
během týdne vyzvedává ze školky. Pomáhá tak její ma-
mince Lence s péčí o ni. 
Lenka je na péči o Klaudii sama, kloubení péče o dceru 
s  postižením se zaměstnáním je často velmi náročné. 
Díky hostitelce Andree má možnost strávit více času 
v práci, nebo si prostě jen odpočinout.
Hostitelka Andrea je jednou z  těch, která otevřela své 
srdce a  domov pro dítě s  autismem. Projekt homesha-
ring, který v Pardubickém kraji zajišťuje Rodinné Integ-
rační Centrum, spojuje hostitele z běžné veřejnosti s dět-
mi s autismem a jejich rodinami. Homesharing není jen 
o péči, ale o vytváření vazeb a nových možností pro ty, 
kteří potřebují podporu.
Andrea se zapojila do projektu homesharing v roce 2022, 
kdy absolvovala přípravy na hostitelství. Následně ji Ro-
dinné Integrační Centrum vybralo Klaudinku, se kterou 
se začala seznamovat. Během jara 2023 se zúčastnila 
párovacích schůzek, při kterých se s  malou Klaudinkou 
pomalu poznávaly. Podporu při schůzkách zajišťovala 
organizace, maminka Lenka měla možnost hostitelku 
poznat, hostitelka zase zjistit důležité informace o Klau-
dince a  péči o  ní. „Během párování jsme hodně chodi-
ly ven, protože Klaudinka má moc ráda hřiště a běhání,“ 
říká hostitelka Andrea. 
Díky společně strávenému času se jejich vztah začal 
rozvíjet. Od července 2023 se Andrea plně věnuje hosti-
telství. Andrea společně s Klaudinkou tráví čas o víken-
du hraním, chozením na  procházky, čtením pohádek, 
a  také jezdí navštěvovat Andreinu rodinu. Občas spolu 
tráví čas i během pracovního týdne, kdy Andrea vyzved-
ne Klaudinku ze školky a stráví pak společně odpoledne. 
„Od  začátku mi byla Klaudinka sympatická, postupem 
času jsme si na sebe zvykly, s její maminkou si také dob-
ře rozumíme, jsem spokojená,“ dodává Andrea. Maminka 
Lenka díky homesharingu získala čas na odpočinek a své 
vlastní aktivity. 
Homesharing není jen pomocí pro rodiny s dětmi s autis-

mem, ale obohacuje i hostitele. Andrea nejenže pomáhá 
Lence s péčí o Klaudinku, ale zároveň získala nové vztahy 
a prožívá smysluplně strávený čas. 
Pokud vás zaujal příběh Andrey a Klaudinky, přidejte se 
k  projektu homesharing a  otevřete své srdce a  domov 
pro ty, kteří to potřebují. V současné době Rodinné In-
tegrační Centrum hledá hostitele pro 8 dětí na  Pardu-
bicku.
Pro více informací navštivte naše webové stránky Rodin-
ného Integračního Centra www.homesharing-ric.cz. Po-
kud vás zajímá, jak homesharing vypadá v praxi, můžete 
navštívit facebookový profil Homesharing RIC.
Projekt je spolufinancován z Evropského sociálního fon-
du v  rámci Operačního programu Zaměstnanost plus 
(OPZ+).

Anežka Vavřinová
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INFORMACE Z MĚSTA

Připomenutí splatnosti 
poplatků
Městský úřad Holice jako správce místního poplatku 
upozorňuje občany na blížící se termín splatnosti místní-
ho poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 
(komunální odpad) a místního poplatku ze psů. Poplatky 
je potřeba uhradit do 30. června 2024. Pokud si nejste jis-
ti výší poplatku nebo zda jste poplatek uhradili, je možné 
provést kontrolu na webových stránkách města po zadá-
ní rodného čísla bez lomítka >> www.holice.eu/mesto-a-
-urad/e-sluzby/poplatky/.

Jana Váňová



SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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Pomozme Valince vrátit se zpátky do života
Představte si, že jste šťastná rodina. Máte čtyři krásné, 
zdravé dcerky, které mají celý život před sebou. A najed-
nou se vám ze dne na den obrátí život vzhůru nohama. 
Přesně takový šok zažila rodina čtrnáctileté Valinky.
Valinka byla usměvavá, šikovná dívenka, vzorná student-
ka oblíbená jak u přátel, spolužáků, tak u učitelů. Ze vše-
ho nejvíc milovala tanec, kterému se od dětství aktivně 
věnovala. Zrovna se připravovala na přijímačky na střední 
školu cestovního ruchu, před sebou zářnou budoucnost…
16. prosince 2023, pouhý týden před Vánocemi, se však 
Valince udělalo náhle špatně. Nedobře se jí dýchalo, bo-
lelo ji na hrudi, stěžovala si na špatný cit v končetinách. Již 
při první kontrole na pohotovosti lékařům bylo jasné, že 
nejde o běžný o zápal plic, jak se zprvu domnívali. Něco 
bylo špatně. Po  důkladném vyšetření byla Valinka oka-
mžitě převezena do Fakultní nemocnice v Hradci Králové, 
kde však rodičům jen krátce po hospitalizaci sdělili lékaři 
zdrcující zprávu: „Je nám líto, přijeli jste pozdě. Vaše dce-
ra umírá. Zbývají jí asi dvě hodiny života.“ Valinka byla 
neprodleně uvedena do  umělého spánku a  převezena 
na ARO KARIM. Valince selhaly všechny důležité orgány, 
byla napojena na  ECMO, dialýzu a  plicní ventilaci. Dia-
gnóza zněla: Streptococcus Pyogenes se septickým šo-
kem a MODS s komunitní pneumonií. 
Ačkoli lékaři zprvu nedávali dívence žádnou šanci na pře-
žití, Valinka se nedala. Bojovala jako lvice. Ovšem ačkoli 
se z umělého spánku po několika dlouhých dnech sama 
probrala, její končetiny se v důsledku těžké otravy orga-
nismu a nedostatečného prokrvení začaly chovat přesně 

tak, jak se lékaři obávali, a nakonec se jim ani přes veške-
rou snahu nepodařilo zabránit nejhoršímu. Valinka v břez-
nu – tři měsíce po hospitalizaci a zároveň krátce po svých 
15. narozeninách – podstoupila amputaci: obě nohy byly 
odebrány pod kolenem, na pravé ruce došlo k amputaci 
do půlky dlaně a levá ruka byla zkrácena o prsty.
Protože Valinku čeká velmi náročné období, kdy bude 
vyžadovat nepřetržitou péči maminky, (nelehká rekonva-
lescence, rehabilitace, seznamování se s protézami, psy-
choterapeutická sezení), rozhodli se její rodiče uspořádat 
sbírku (www.znesnaze21.cz/sbirka/valinka-po-amputa-
cich-vsech-koncetin-bojuje-dal-podporme-statecnou-
-divku). Valinka poslední čtyři měsíce strávila v  nemoc-
nici, musela přerušit studium, ale i  když k  ní osud byl 
nelítostný, nevzdává se a moc si přeje zase normálně žít. 
Nad vodou ji drží rodina a  vidina, že jednoho dne snad 
bude moci zase dělat všechny ty úplně běžné, obyčej-
né věci. Chce zase dovádět se svými sestřičkami, vrátit 
se do školy, podnikat výlety s kamarády, věnovat se vy-
touženému zaměstnání, znovu si zatančit. Zažít alespoň 
v rámci možností normální dospívání, mládí, život. Najít si 
partnera. Nechat se svým otcem dovést k oltáři. Založit 
vlastní rodinu…
Žádná finanční částka nenahradí psychickou i  fyzickou 
bolest, kterou Valinka musela zažít, ale pomozme jí ales-
poň usnadnit návrat do normálního života, který si tahle 
statečná dívenka zaslouží, a který si se svou kuráží také 
dozajista nakonec vybojuje.

Kristýna Trpková
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HISTORIE

Kalendárium
ČERVEN

1. června 1904 (120 let) se v Holicích 
narodil František Kuneš, bankovní 
pracovník, přední československý 
mykolog, zakládající člen Českoslo-
venského mykologického klubu. 
Zemřel 31. srpna 1982 v  Jindřichově 
Hradci (†78).

2. června 1954 (70 let) se narodil 
Mgr.  Vít Vojtěch, dětství a  základ-
ní školu s  prvním rokem gymnázia 
prožil v  Holicích. Po  maturitě na  di-
jonském lyceu ve Francii vystudoval 
Filosofickou fakultu UK. Generální 
ředitel rádií Frekvence 1 a  Evropa 2 
a RRM, výkonný ředitel TV3. 
5. června 1884 (140 let) byl v Holicích 
ustaven první živnostensko-řemesl-
ný spolek jako následovník dřívějších 
živnostenských a řemeslných cechů.
11. června 1904 (120 let) byl ve Vídni 
odhalen důstojný pomník Dr.  Emila 
Holuba na  čestném hrobě a  místě, 
určeném vídeňskou městskou radou.

12. června 1969 (55 let) organizace 
Svazu československo-sovětského 
přátelství (SČSP) pozvala na  svou 
schůzi příslušníky okupační sovětské 
armády, na  níž bylo konstatováno, 
že je třeba odstranit nedorozumění, 

která vznikla a  urychlit cestu k  přá-
telským vztahům. Což byl začátek 
styků městských orgánů s okupační 
posádkou ve Vysokém Mýtě.

14. června 1964 (60 let) zemřel 
ve  věku 68 let Antonín Štěpánek. 
Narodil se v Holicích (1896), v  letech 
1920–1946 pracoval jako vrchní číš-
ník, později společník pražského ho-
telu Tichý (Praha, Žižkov, Karlova 67). 
V r. 1946 se vrátil do Holic, do restau-
race hotelu Jiří jako vrchní číšník, kde 
začal používat své kovové platební 
známky k dennímu vyúčtování mezi 
kuchyní, výčepem a číšníkem.
15. června 1919 (105 let) se konaly 
první volby do  obecního zastupitel-
stva v samostatné ČSR. Nejvíce hlasů 
(1 734) získala sociální demokracie, 
další národní demokracie (553), stra-
na lidová (270), strana agrární (256) 
a strana opoziční s 121 hlasem.
18. června 1989 (35 let) Ing.  Vladi-
mír Weis z  Brna se stal milióntým 
návštěvníkem Památníku Dr.  Emila 
Holuba od jeho otevření v roce 1966.
19. června 1969 (55 let) zemřel v Pra-
ze ve věku 65 let Ing. arch. Karel Du-
dych, architekt, grafik, projektoval 
některé místní budovy, pracoval 
na  grafickém atlasu pražských za-
hrad a  sadů. Narodil se v  Holicích 
19. ledna 1904 (120 let).
21. června 1984 (40 let) holičtí fotba-
listé porazili doma vojáky z  Hradce 
Králové 1 : 0 a po 25 letech se holic-
kému fotbalu splnil divizní sen. Slav-
nostní výkop provedl Slávek Latr. 
Naše družstvo hrálo v sestavě: Uhlíř, 
Velínský, Široký, Neumann, Schejbal, 
Effenberk, bratři Machatí, Branda, 
Půlpán, Vohralík, Šedivka a Jedlička.
21. června 2004 (20 let) se konalo 
slavnostní otevření nově zrekonstru-
ované radnice za  účasti všech zain-
teresovaných stran, starostů a  sta-
rostek spádových obcí, ředitelů škol, 
dále senátorky Václavy Domšové 
a  hejtmana Pardubického kraje Ro-
mana Línka.

22. června 1969 (55 let) zemřel v Par-
dubicích Vladimír Faltys, učitel a  ří-
dící učitel Staroholické školy, osvě-
tový a kulturní pracovník. Narodil se 
12. května 1906 v Holicích († 63).
23.–24. června 1934 (90 let) se konal 
sjezd východočeských cyklistů. Prv-
ní den se v sále Na Špici uskutečnila 
sportovní akademie s  vystoupením 
mistra republiky v  krasojízdě Fran-
tiška Kunderta, druhý den se konal 
silniční závod na  trati Holice – Par-
dubice – Hradec Králové – Holice (62 
km), na druhém místě dojel domácí 
závodník Jaroslav Krátký.

24. června 1934 (90 let) se v Holicích 
narodil Jaroslav Šafařík, hudebník – 
violoncelista, dirigent, skladatel, vnuk 
Antonína Šafaříka (nar. 21. listopadu 
1872), působil jako dirigent Armád-
ního uměleckého souboru Víta Ne-
jedlého v Praze a několika orchestrů 
a symfonických těles. Zemřel 23. led-
na 2023 († 89).
30. června 1929 (95 let) Studentský 
spolek v  Holicích uspořádal Majáles 
holického studentstva.

30. června 2004 (20 let) se napo-
sledy otevřela ZŠ (Základní škola) 
ve  Starých Holicích. O  zrušení školy 
k tomuto datu rozhodlo na svém za-
sedání 10. listopadu 2003 Zastupitel-
stvo města Holic. Za dobu trvání ško-
ly prošlo jejími třídami na 3 000 žáků, 
vystřídalo se 21 ředitelů a  nespočet 
pedagogických i  nepedagogických 
pracovníků. 

Václav Kment
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KULTURA

KULTURNÍ DŮM MĚSTA HOLIC
Kulturní kalendář na měsíc ČERVEN 2024

PŘEDSTAVENÍ, KONCERTY A SPOLEČENSKÉ AKCE
datum hodina program vstupné
13. 6. 16:00  Akademie MŠ Holubova
čtvrtek   Vystoupení pro rodiče a přátele mateřské školy. 100 Kč
21.–22. 6.   Holice se baví… s partnery
   Tradiční městské slavnosti v areálu KD.
  Podrobný program akce na webu města Holic www.holice.eu. zdarma 

KINO
datum hodina program vstupné
4. 6. 19:30  Sladký život
úterý   Hokejový reprezentant Rosťa Beran je borec každým coulem. Má luxusní byt, rychlé auto a spous-

tou mladých milenek. Nečekaný kolaps však udělá za  Rosťovou pohodou tlustou EKG čáru. 
Transplantaci jeho nového srdce povede přísná lékařka Magda. Dluhy z  rozmařilého života na-
víc připraví Rosťu o poslední korunu, takže musí najít novou životní energii a odvahu začít znovu 
od nuly. S překvapením zjišťuje, že život obyčejných smrtelníků může být stejně nádherný.

   Režie: Tomáš Hoffman.
   Hrají: Vladimír Polívka, Petra Hřebíčková, Jan Cina, Alžběta Dolečková, Vojtěch Kotek.
   Žánr: komedie. Délka: 102 minut. 140 Kč
11. 6. 17:00  Nerozlučná dvojka
úterý   Když ve starém divadle v Central parku zhasnou světla, teprve pak všechny loutky doopravdy oží-

vají. Mezi nimi i dobrácký rytíř Don, kterého už nebaví pořád dokola hrát blázna. Náhodou mu zkříží 
cestu DJ Doggie Dog, opuštěný plyšák, který se chce stát rapperskou hvězdou, i když je tak trochu 
strašpytel. A na dva čerstvé kamarády čeká za branami parku mnohem větší dobrodružství, než 
o jakém kdy snili! 

   Žánr: animovaný/dobrodružný. Délka: 88 minut. 100 Kč

GALERIE – VÝSTAVA
6.–26. 6.   Pocta Františku Kupkovi
   Výstava výtvarného oboru ZUŠ Karla Malicha, Holice
   Vernisáž proběhne ve čtvrtek 6. června od 17:00 h.

1.–28. 6.   Můžete je potkat i na Holicku
   Nahlédnutí do fauny Ředic a okolí. Vystavuje Eliška Jedličková a František Koubek.
   Vitríny v 1. patře.



6

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

Jiří „Fred“ Jedlička – sedmdesátníkem
Ve dnech 10.–12. května se v LDT Mlýnek u Velin konala 
krásná akce – křest nové knihy Jiřího „Freda“ Jedličky Muž 
se srdcem trampa, která vyšla k  jeho 70. narozeninám 
a na 321 stranách popisuje celý jeho trampský život. Jiří 
je totiž spoluzakladatelem Trampské osady GOLD RIVER 
– Zlatá řeka (1971), dále stál u zrodu Festivalu trampských 
písní v Horním Jelení (1972) a je zakladatelem zcela oje-
dinělého mobilního trampského muzea českých a  slo-
venských trampů (2011), kde je zmapováno téměř 7 000 
trampských osad v naší republice i v cizině. Vytvořil též 
rozsáhlý archiv trampských písní. Toto muzeum za dobu 
své existence vytvořilo po  celé republice cca 80 vý-
stav. A v  roce 2023 se dočkalo stálé expozice na zámku 
v Doudlebách nad Orlicí za spolupráce s majitelem zám-
ku Petrem Důjou Dujkou.
Jiří je držitelem několika ocenění, děkovných listů a vy-
znamenání, jako např. ocenění za propagaci trampingu 
(2009), Zlatého odznaku Johna Hawkinse za přínos k za-
chování trampské historie (rok 2023), medaile od  Ládi 
Kernla za rozvoj trampingu (2023) a několika dalších. Pře-
devším je ale majitelem nejvyššího ocenění, „Trampské-
ho nejvyššího oskara“, které obdržel po 9. celosvětovém 
potlachu v Austrálii, jako poctu od kamarádů za splnění 
kritérií ve dvou a více kategoriích (2014).
Víkendového pěkného a  přátelského setkání ve  Veli-
nách se zúčastnily desítky kamarádů trampů z ČR a Slo-
venska, k dobré náladě též přispělo několik trampských 
kapel. Jiřímu popřejme do dalších let stále hodně zdra-
ví, síly, vitality a velké poděkování za  jeho dosud vyko-
nanou práci v oblasti trampingu. Právě vydanou knihu 
je ještě možné zakoupit přímo u Jiřího „Freda“ Jedličky 
v  Holicích za  299 Kč, na  adrese Smetanova 591, v  Holi-
cích, informace na  tel.: 732  340  998. Ke  knize jsou na-

bízeny zdarma suvenýry z oslavy 70. narozenin autora.
Václav Kment

Na louce za zuškou 
hranice vzplála
Poslední dubnový měsíc s sebou přinesl tradiční čaroděj-
nický slet, jehož přistávací plochou se stala bývalá škol-
ní políčka za zuškou. Z rozličných slují, jeskyní, doupat či 
chaloupek na kuřích nožkách přiletěly na setkání jurodivé 
a čarodějné babizny, jakož i nadějný dorost, a nebojácný 
návštěvník mohl zahlédnout i zástupce říše upírské. Však 
také košťata a další létající stroje rozdmýchaly větrné prou-
dy natolik, že mnozí trnuli, zda dojde k zažehnutí hranice. Ta 

však nakonec vzplála plameny mocnými a hladce jimi ob-
lízla zlotřilou čarodějnici Horpynu, jež škodila, kde mohla. 
Mnozí se družně bavili, truňku a krmi holdovali, jiní soutěži-
li, další křepčili v tanečních kreacích – až přišel čas rozletět 
se zpět k domovu. Za rok tedy na viděnou. Kde jinde? Proč 
ne na stejném místě? Zdá se, že se osvědčilo. Však jsme se 
o to jako pořadatelé snažili – děkuji pracovníkům technic-
kých služeb a dobrovolným hasičům za přípravu prostoru, 
hranice a občerstvení. Děkuji Haně Flekrové, Lesní mateř-
ské škole Hlubáček a našim skautům za přípravu a realiza-
ci soutěží, a DJ Mc Jackovi a Tomáši Cablkovi za hudební 
produkci. Děkuji také všem, kteří přišli. Pardon… přiletěli.

Lukáš Peška
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V Holicích se setkali zvoníci z celé republiky

Holice si zapsaly zajímavý primát – 30. dubna se v našem 
městě totiž uskutečnilo první regionální setkání zvoníků 
z celé České republiky. Uspořádali ho Zvoníci Holice. „Sál 
Základní umělecké školy Karla Malicha se zaplnil zástupci 
zvonických skupin či jednotlivými zvoníky z dvaadvaceti 
míst napříč regiony: od Klatov až po Karvinou, od Lomni-
ce nad Popelkou až po Velehrad. Mezinárodní charakter 
vtiskla akci účast zvoníků z Krakova, kteří zvoní na polský 
národní zvon visící na Královském hradu Wawel,“ uvádí 
vedoucí holické zvonické skupiny Lukáš Peška. Celoden-
ní program nabídl dopolední vzdělávací blok a odpolední 
exkurzi do věží a zvonic kostelů ve Velinách, Horním Je-

lení, Horní Rovni a  Holicích. V  nich se zvoníci seznámili 
nejen s historií objektů a zvonů, ale také si zazvonili nebo 
vyslechli jejich zvuk. Setkání ukončila slavnostní mše sva-
tá ve zdejším kostele sv. Martina, při níž farář Radek Mar-
tinek požehnal dřevěnou zvoničku – symbol putovního 
charakteru akce. Tu Zvoníci Holice předali do Plzně, kde 
setkání uskuteční příští rok u příležitosti 10. výročí zavě-
šení pětice nových zvonů do  katedrály sv. Bartoloměje. 
První regionální setkání českých, moravských zvoníků, 
které navázalo na  přerušenou tradici setkávání zvoníků 
v  Praze, vyvolalo zájem médií. „Za  zmínku jistě stojí, že 
naše město se díky akci dostalo dokonce až do hlavních 
večerních Událostí České televize. Děkuji všem, kteří po-
mohli setkání uspořádat,“ dodává Peška.

Zvoníci Holice

Nemám čas
Tak, kdy se stavíš na  „kafe“? Na  tuto otázku dostávám 
od  svých známých stále častěji odpověď: nemám čas. 
Důvody jsou v podstatě stejné. Musím doma udělat toto, 
na zahradě zase ono a pořád dokola. Tady je pár rad pro 
hochy, kteří se chystají, jak se dříve říkalo, „vlézt do cho-
moutu“, neboli oženit se. Pánové, hned první poličku 
přidělejte nakřivo, popřípadě tak, aby druhý den spadla. 
Pokud dostanete úkol uvařit brambory, nesolte. Jste-li 
vysláni na zahradu posekat trávník, ideální je to samé co 
s trávou, udělat i s oblíbeným keříkem, a když vám je svě-
řen složitější úkol, jako například sázení cibule, tak ji zasaď-
te obráceně. Myslím si, že v následujících dobách budete 
mít dost času na kávu s kamarádem.  

Petr Kačer

Sokolský park
Po  přečtení květnových Holických listů jsem se zara-
dovala, že Sokolský park bude sloužit lidem a  opět oži-
je. Už loňská „Pecka“ měla úspěch. Rozhodně prostředí 
parku bylo mnohem hezčí než „plac“ u kulturního domu. 
Navíc tu ani nic nechybělo. Stánek s občerstvením, WC 
v sokolovně a i kavárna. Myslím, že nejsem s tímto názo-
rem sama, a tak děkuji všem pořadatelům a držím palce 
na počasí. 

Líba Straková
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CO BYLO A BUDE V HOLOUBKU
V  posledních měsících se v  Holoubku 
uskutečnil Jarní trénink paměti pro se-
niory s  Mgr.  Ludmilou Valešovou, po-
kračování Kurzu domácí naturopatie 
a  homeopatie v  podání Mgr.  Olgy Šeré, 
dále Vařme jinak „Zdravě, chutně, hravě“, 
interaktivní semináře na  téma: Posílení imunity v  zimě 
a  Odlehčení a  detox v  létě přednášela Mgr.  Martina Vr-
bická a  Setkání se zdravotnickým záchranářem nprap. 
Bc.  Milanem Veselým, Ruční tvoření pro dospělé – šití, 
háčkování, pletení – s  Janou Izaiaszovou, vyráběli jsme 
jarní dekoraci do vázy, postavičku velikonočního zajíčka 
a kuřátko, maňáska na ruku. 
A  největší akcí byly v  polovině dubna už 13. narozeniny 
Holoubka. Začínalo se venkovním vystoupením malých 

tanečnic s Bárou, nevadilo ani studené a trochu deštivé 
počasí, následovala, už v  herně, pohádka v  podání di-
vadélka Kůzle, ochutnávka velkého a  výborného naro-
zeninového dortu a po celou dobu programu probíhaly 

v prvním patře Holoubka tvořivé dílničky pro děti – různé 
tvoření z  papíru, malování keramiky, zdobení perníčků, 
navlékání korálků. Děkujeme všem za krásně prožité od-
poledne v Holoubku. 
V úterý 4. června pojedeme autobusem s dětmi a ro-
diči na společný výlet do Minizoo na zámku Častolovi-

ce. Sraz na autobusovém nádraží 8:30 h (zastávka u silni-
ce), odjezd 8:45 h, návrat kolem 12. hodiny. Možnost si vzít 
kočárek do  zavazadlového prostoru autobusu. S  sebou 
svačinu a  dobrou náladu. Přihlášení přímo v  Holoubku 
nebo přes mobil Holoubka.
Prázdninové Léto v Holoubku plánujeme na tyto dva 
týdny: 22.–26. července a 29. července – 2. srpna. Ur-
čeno pro děti školkové a po první třídě. Využívat bude-
me naši hernu a zahradu, budeme chodit na blízká hři-
ště, hrát stolní hry, skládat puzzle, lego, malovat, tvořit... 
budeme si hrát. Více informací a  přihlášení na  mobil: 
733 141 960, 606 911 379. 

Pravidelné programy Holoubka probíhají až do  konce 
června. Na prázdniny se chystá dvoutýdenní Léto s Ho-
loubkem. V době prázdnin se také v Holoubku provádějí 
údržbářské a uklízecí činnosti. 
Začínáme opět v září. Od pondělí 2. září do pátku 6. září 
bude volná herna.

A další týden začnou pravidelné programy Holoubka.
Aktuální informace o provozu Holoubka naleznete na na-
šich webových stránkách a  Facebooku. Kontakty: RVC 
Holoubek, Dudychova 782, Holice, mobil: 733  141  960, 
e-mail: holoubek@charitapardubice.cz, www.rvcholou-
bek.cz, www.pardubice.charita.cz.

Jana Majcová
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Měsíc duben byl pro nás velmi příjemný. Oddíl předškolá-
ků a cvičení rodiče a děti se pečlivě připravovaly na nad-
cházející závody, zdravotní cvičení pro ženy je v  plném 
proudu a naši chlapi se taktéž věnují své kondici. Děvčata 
z gymnastiky dál připravují děvčata na příští sezonu. Vel-
kým potěšením pro nás byl oddíl atletiky, který se zúčast-
nil dne 8. května 2024 „Ředického atleťáku“ v počtu 11 zá-
vodníků. Odvezli si krásná umístění: Alan Holub 1. místo, 
Natálie Bartoníčková, Michal Havlík, Tereza Dohnalo-
vá, Tobias Vágner 2. místo. Rozálie Vágnerová, Nela 
Velínská, Adéla Tošovská sice necinkaly, ale jsme na ně 
pyšní. Gratulace patří našim nejmenším závodníkům Já-
chymovi Faltejskovi, Tomášovi Bartoníčkovi ml. a Do-
minikovi Klozemu. Zatím jsou na začátku, ale jsou vel-
mi šikovní a úžasní a rostou z nich prima závodníci. Moc 
gratulujeme a zároveň děkujeme. Dalším velkým překva-

pením pro nás bylo MČR v Čáslavi, kterého se účastnila 
děvčata z Bellas. Mix duo/trio Marie Urbanová, Josefína 
Karmášková jsou mistryně ČR a zároveň mistryně ČR 
v Baton duo/trio. Marie Urbanová 2. místo a vicemistry-
ně ČR. Ve velké konkurenci ještě děvčata obsadila krásná 
místa, např. Lenka Urbanová 7. a 11. místo. Moc gratuluje-
me, jsme pyšní a držíme palce na dalších soutěžích.
Za velkou podporu děkujeme městu Holice.

Eva Landsingerová

Evropský šampionát 
vozítek s pedály opět 
v Holicích

V  rámci seriálu Evropského šampionátu se v  neděli 
23. června 2024 opět rozjedou i na holickém náměstí vo-
zítka s pedály. V závodě budou startovat vozítka z Fran-
cie, Italie a  Česka, z  toho 5 posádek z  holického klubu. 
Po  krátkém představení jednotlivých vozítek se bude 
závodit na rychlost po dobu 80 minut a o vítězi rozhod-
ne nejvyšší počet ujetých kol. Závod bude jistě velmi za-
jímavý pro všechny diváky a  celé rodiny. Závod začíná 
ve 13:30 h na náměstí T. G. Masaryka v Holicích. Těšíme 
se na vaši účast a děkujeme především za podporu všem 
závodníkům.

Milena Vohralíková

Blíží se prázdniny
Prázdniny se rychle blíží, ale život v  naší základní škole 
neustává. V pondělí 6. května se děti vyfotily na památ-
ku se svými třídami a  kamarády. 7. května se 4. ročník 
vydal do  Městských lesů v  Hradci Králové, kde prošel 
Pohádkovou stezku, zacvičil si v  lesní tělocvičně a výlet 
zakončil v občerstvení U koziček. O týden později odjel 5. 
ročník a třída 3.A na školu v přírodě na chatu Renospond 
ve Zderazi. Koncem května odjela na školu v přírodě tří-
da 1.A a  2.B. Ve  středu 15. května se běžel závod Pohár 
města Holic, kterého se zúčastnily všechny holické školy. 
Závod probíhal na sportovním stadionu v Holicích. V úte-
rý 21. května 4. ročník absolvoval prostřednictvím Střední 
školy automobilní v Holicích teoretické i praktické zkouš-
ky na řidičský průkaz na kolo. Děti se na testy už několik 
týdnů předem pečlivě připravovaly a vše dobře dopadlo. 
Jsou z  nich řidiči. Ve  stejný den zbytek prvního stupně 
navštívil divadelní představení v kulturním domě „O per-
níkovém srdci a čarodějné knize“. Následující den se vý-
herci třídních kol přírodovědné soutěže vydali do DDM, 
kde se zúčastnili základního kola. Odtud výherci postu-
pují do okresního kola ve znalostech z botaniky a zoolo-
gie. V  pátek 24. května proběhly už dlouho očekávané 
zkoušky žáků 4. ročníku Cambridge – Starters.

Helena Žižková
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Rok v mateřské škole Holubova
Začátek školního roku, který se pomalu blíží ke  svému 
závěru, nebyl jednoduchý pro nově příchozí děti. Byl to 
pro ně vstup do nové etapy jejich života. Musely se sezná-
mit s novým prostředím, paními učitelkami a novými ka-
marády. Za velmi dobré podpory a spolupráce s rodiči se 
však všechny děti velmi rychle zadaptovaly. Hned v září 
naši předškoláci navštívili družinu ZŠ Komenského, kde 
si užili spoustu zajímavých her.
Říjen byl ve  znamení nových poznatků. Navštívilo nás 
mobilní planetárium, Lvíčatka si uspořádala netradič-
ní Bramboriádu, všechny děti si zabubnovaly na africké 
bubny a naše škola se zúčastnila akce MAS Holicko – Stro-
my, které spojují a pod lípu na náměstí jsme společně za-
kopali časovou kapsli pro budoucí generace. Měsíc jsme 
zakončili již tradičními strašidelnými reji.
V předvánočním čase starší děti nacvičovaly pásmo pro 
klienty Sanatoria Topas, vánočně jsme si ozdobili náměs-
tí a zároveň se setkali s LMŠ Hlubáček, se kterou jsme si 
zazpívali koledy. Velkou událostí bylo rozsvícení našeho 
vánočního stromu a  také čertovské a  vánoční besídky 
nejen pro děti, ale i rodiče.
Po novém roce se děti z naší školy seznámily se studenty 
z  Gymnázia Dr.  Emila Holuba, kteří si pro děti připravili 
pět krátkých hraných pohádek. U  Žirafek si uspořáda-
li pyžamový den a  ve  všech třídách se oslavil karneval 
v  maskách. U  Želviček si karneval zpestřili malováním 

na obličej.
V  zimních měsících děti absolvovaly lyžařský výcvik 
v  Hlinsku, který plynule přešel do  plaveckého výcviku 
ve  Vysokém Mýtě. Naši školu také navštívil František 
Krampota, který dětem vyprávěl o  své cestě po  Africe. 
V  tomto období jste také mohli zhlédnout výstavu vý-
tvarných prací našich dětí v kulturním domě. 
V jarním období se děti opět zúčastnily akce školní dru-
žiny ZŠ Komenského, tentokrát s velikonoční tématikou. 
Starší děti se také zúčastnily projektového dne První 
pomoc, aneb zachraň svého kamaráda. Během března 
všechny třídy navštívily městskou knihovnu a starší děti 
ZUŠ Karla Malicha – představení hudebních oborů. Ne-
dávno jsme také oslavili svátek čarodějnic a průběžně se 
všechny třídy zúčastňují aktivizačního cvičení. V  měsíci 
květnu jsme nacvičili představení pro maminky, starší 
děti navštívily DDM Holice, kde oslavily Den dětí a v prů-
běhu celého roku se děti zúčastňují divadelních předsta-
vení v KD Holice.
Školní rok zakončíme tradičními celodenními výlety 
a  také pasováním předškoláků na školáky. Všechny vás 
srdečně zveme na  školní akademii, tentokrát na  téma 
Cesta za dobrodružstvím. Děkujeme všem organizacím, 
které nám pomáhají obohatit vzdělávací program v naší 
škole, a těšíme se na nový školní rok.

Zuzana Horčičková

Terénní zeměpisné cvičení 
místního gymnázia

Třída 4. C se zúčastnila 9.–11. dubna 2024 terénního ze-
měpisného cvičení v  PR Toulovcovy maštale. Hlavním 
tématem naší akce bylo zjistit nové informace o  turi-
smu v  tomto mikroregionu. Během prvního dne jsme 
se vydali na túru po okolní krajině. Nejprve jsme zavítali 
do Dudychovy jeskyně, kde mnozí z nás překonali strach 
z výšek, stísněných prostor a temných zákoutí. Na začát-
ku našeho výzkumu jsme došli do Boru u Skutče. Každá 
skupina měla přidělenou část obce a v té se dotazovala 
místních obyvatel na  cestovní ruch. Naše cesta pokra-
čovala přes Kupadla, na tomto místě jsme si vyzkoušeli 
biomonitoring vodních bezobratlých živočichů, na  Po-
lance jsme se občerstvili a  okruh uzavřeli ve  Vranicích. 
Večer jsme dali hlavy dohromady, předali jsme si uži-
tečné rady, promysleli vhodné otázky k tématu a zahá-
jili tvorbu plakátů. Druhý den jsme se sešli se starostou 
a místostarostou obce Budislav, abychom získali další in-
formace pro výzkum. Po návštěvě místního kostela jsme 
se vydali do informačního centra v Proseči. Část třídy po-
kračovala v rozhovorech s místními obyvateli, poté jsme 
putovali zpět na ubytovnu, kde jsme pracovali na našich 
projektech. Poslední den jsme naposledy navštívili Tou-
lovcovy maštale. Ti nejodvážnější vyrazili pod dohledem 
pana učitele s  čelovkami na  průzkum Partyzánské jes-
kyně. Během těchto dnů jsme získali nové informace, 
prozkoumali mnoho zajímavých míst a  zažili spoustu 
příjemných chvil.
Terénní cvičení se nám všem moc líbilo a těšíme se brzy 
na  nějakou další společnou akci. Také moc děkujeme 

našim učitelům za zorganizování tohoto dobrodružného 
cvičení.
Žáci během terénního cvičení prokázali schopnost ori-
entovat se v  terénu, postarat se o  své hladové krky při 
společném vaření, překonat obavy nejen z  neznámého 
terénu, ale i při oslovování místních obyvatel. Při setká-
ní s panem starostou Budislavi i při návštěvě IC v Proseči 
byli pochváleni za připravené dotazy a vzorné vystupová-
ní. Terénní cvičení bylo finančně zajištěno z Operačního 
programu Jan Amos Komenský.

Vojtěch Hemelík, Eva Dítětová,
 Natali Shejbalová a Veronika Kotyzová
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Kulturou proti antisemitismu
Během 13. – 16. dubna v Praze proběhl čtyřdenní projekt 
Kulturou proti antisemitismu, který již přes 20 let každo-
ročně pořádá Mezinárodní křesťanské velvyslanectví Je-
ruzalém (ICEJ) pod záštitou MŠMT a Česko – německého 
fondu budoucnosti. Zúčastnil se ho tým studentů ze 7. C 
a 3. A Gymnázia Dr. Emila Holuba v Holicích. 
Již před odjezdem do Prahy jsme po několik týdnů vytr-
vale pracovali na projektu, který měl připomenout osudy 
Židů za 2. světové války. Letošní ročník nesl téma Útěky 
z koncentračních táborů a role nežidovských pomocní-
ků. Naše škola dostala za úkol zpracovat případ Vítězslava 
Lederera, což byl jeden z mála lidí, kterým se podařilo uté-
ct z koncentračního tábora v Osvětimi. Připravili jsme si 
krátkou prezentaci, malou vernisáž výtvarných děl a také 
pár básní, a to vše jsme v angličtině odprezentovali před 
ostatními účastníky projektu, kteří letos nepřijeli pouze 
z České republiky, ale také ze Slovenska a Německa. 
V neděli jsme se společně s průvodkyní vydali objevovat 
židovskou čtvrť Josefov v Praze. Prohlédli jsme si několik 
synagog, třeba Pinkasovu, Maiselovu či Španělskou, na-
vštívili jsme Starý židovský hřbitov, a během této prohlíd-
ky jsme se dozvěděli mnoho nového o židovském nábo-
ženství, kultuře i historii. Po prohlídce jsme se shromáždili 
na  náměstí Franze Kafky, odkud jsme vyrazili společně 
s Pochodem dobré vůle až do Valdštejnských zahrad, kde 
nás čekalo setkání nejen se zástupci ICEJ, ale také s čes-
kými politiky, a dokonce s velvyslankyní státu Izrael. Toto 
setkání bylo hlavně na téma událostí ze 7. října minulého 
roku, kdy proběhly rozsáhlé útoky na Izrael. Součástí pro-
gramu byl i rozhovor s Jenny a Noamem, dvěma mladý-
mi lidmi, kteří přežili útok na hudební festival Supernova. 
Mnozí z nás se shodli na tom, že právě to byla nejsilnější 
část celého programu. Po skončení setkání jsme se pro-
šli k přístavišti, kde už čekala výletní loď, která nás svezla 
na vyhlídkovou trasu po řece Vltavě. Během ní jsme také 
měli možnost si s Jenny a Noamem přímo promluvit, což 
bylo pro mnohé z nás velmi silným zážitkem. 
V pondělí nás čekala prohlídka města Terezín a také kom-
plexu Malá pevnost. Byla to skvělá příležitost, při které 
jsme měli možnost vidět město zblízka – nejen ze strá-
nek učebnic dějepisu – což nám pomohlo pochopit, v jak 
hrůzných podmínkách žili Židé a  političtí vězni během 
nacistické okupace. Součástí prohlídky byla i  návštěva 
několika muzeí, kde jsme mohli vidět nejenom domy, 
kde obyvatelé ghetta žili, nebo také prostory s vystavený-
mi literárními i výtvarnými díly, která vytvořili lidé všech 
věkových kategorií během svého věznění v Terezíně. Den 
byl zakončen pietní akcí na židovském hřbitově u pomní-
ku obětí holokaustu. 
Myslím, že budu mluvit za  všechny, když řeknu, že nás 
tento projekt velice zaujal a že jsme velmi vděční za to, 
že jsme měli šanci se ho zúčastnit. Proto děkujeme paní 
Pýchové i paní ředitelce, bez kterých by to nebylo možné, 
Sdružení rodičů a přátel školy za podporu a také organi-
zaci ICEJ za pořádání tohoto projektu a doufáme, že další 
ročník bude stejně zajímavý, jako ten letošní. 

Z řad zúčastněných:
„Na projektu se mi nejvíc líbila návštěva Terezína. Až tam 
jsem zjistila, jak strašné to opravdu bylo. Když vám o tom 
někdo vypráví, je to zcela něco jiného, než když to vidíte 
na vlastní oči. Byla jsem ráda, že jsem se dozvěděla nové 
informace a poznala skvělé lidi z různých zemí. Projekt mi 

v mnoha ohledech otevřel oči a já jsem opravdu ráda, že 
jsem se ho mohla zúčastnit.“ – Kateřina Krejčíková, 7. C.
„Na projektu se mi líbilo, že všechny školy do svého pro-
jektu daly všechno a bylo vidět, že se o to zajímají. V Praze 
jsme mohli vidět krásu židovských synagog a potom jsme 
byli součástí průvodu, který podporoval Izrael, a připomí-
nali jsme si ztráty ze 7. října, kdy jsme všichni měli slzy 
v očích, protože jsme mohli slyšet oběti, které přežily tento 
strašný útok Hamásu na Izrael. Pak jsme jeli do Terezína, 
kde jsme si uvědomili, že to, co se stalo, neleží jen v učeb-
ních, že díky tomu, že jsme tam mohli být, jsme zjistili, že 
to fakt nic příjemného nebylo a že všichni lidé, co si prošli 
Terezínem, zažívali nepěkné období.“ – Marek Sadílek, 7.C.

Monika Lacinová

SK Holice
Žákovské turnaje
O pohár firmy Erwin Junker – 12. ročník turnaje mladších 
žáků, za účasti šesti mužstev. Termín 12. června 2024.
VIKTORIA CUP – memoriál Láďi Vojíře – 53. ročník me-
zinárodního turnaje starších žáků, za účasti sedmnácti 
mužstev z Čech, Slovenska a Polska. Termín 22. a 23. čer-
ven 2024.

SK Holice „B“ mužstvo
První jarní kolo se odehrálo doma v pátek 22. března 2024. 
Holice B v něm remizovaly se Srchem 1:1. První branku 
prvního jarního kola vstřelil ve 20. minutě Jaromír Krpa-
ta. Od té doby se Holice stále pohybují na čele tabulky 
společně s SK Pardubičkami B a TJ Spartakem Sezemice. 
Poslední utkání před uzávěrkou Holických listů sehrály 
Holice v Ostřešanech, odkud si odvezly vítězství 4:2. O za-
slouženou výhru se čtyřmi brankami zasloužil Jakub Čer-
ný. Radoval se v 42., 44., 68. a 71. minutě. Soupiska: Čer-
ný Jakub (1983), Dědič Jakub (2000), Hájek Filip (1988), 
Klasovitý Vojtěch (2001), Kopřiva Tomáš (1985), Kopa Petr 
(1980), Kovařík Adam (2003), Kudrna David (2004), Kr-
pata Jaromír (1988), Krtoutil Ondřej (1999), Matiáš Jakub 
(2004), Machatý Radek (1980) - kapitán mužstva, Nývlt 
Zdeněk (1979), Strnad Marek (1984), Tlučhoř Jakub (2003), 
Tláskal Jakub (1996), Valenta Daniel (1986), Velinský Ja-
kub (1980), Velinský Tomáš (1983). Trenér: Zdeněk Nývlt, 
vedoucí mužstva – Petr Starý. 

Vladimír Faltys
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V Polsku u našich přátel z gymnázia 
v Kedzierzyn Koźle
V neděli 21. dubna se vrátila skupina studentů holického 
gymnázia tříd 2. A a 6. C z Polska, kde se v rámci projektu 
Erasmus+ zúčastnila workshopů a mládežnických aktivit 
zaměřených na zdravý životní styl, poskytování první po-
moci, fitness aktivity a komunikaci v angličtině. Studenti 
byli velmi vřele přijati do rodin svých polských spolužáků, 
kteří měli částečně na starost činnosti ve škole i mimo ni.
První den pro ně byla připravena anglická prezentace 
a praktická lekce jógy. Následovala výuka několika tanců 
a kurs první pomoci. Odpoledne se uskutečnil workshop 
zaměřený na přípravu národních jídel. České týmy vyrá-
běly chlebíčky a ovocné tvarohové kalíšky. První cenu vy-
hrál polský tým chlapců se svým řeckým salátem a ovoc-
nými šašliky.
Druhý den se uskutečnil ve škole den otevřených dveří – 
několikrát proběhla lekce aerobiku, stánek s odbornými 

masážemi, měření body indexu. Po skončení lekce si stu-
denti zahráli volejbal a odpoledne navštívili mládežnické 
centrum v Katovicích. Počasí akci moc nepřálo, ale přá-
telská atmosféra, která panovala ve škole i v rodinách, vše 
vynahradily.
Studenti si tak z Polska odvážejí krásné zážitky a inspiraci 
pro vlastní práci v  podobných projektech. Všichni už se 
těší, až přivítají naše polské přátele v příštím školním roce.

Zdeňka Raabenstein Schejbalová

Projekt Cesta do nebe
„Cesta do nebe“ je název žákovského projektu, který reali-
zuje třída 3. C Gymnázia Dr. Emila Holuba v rámci progra-
mu Extra třída. Program Extra třída je zaměřený na zkva-
litnění života v  obci nebo čtvrti, kde se zapojená škola 
nachází, a měl by mít pozitivní dopad na život místní ko-
munity. Úkolem žáků je v maximální míře zajistit práce 
související s projektem samostatně, finance od donátorů 
by měly jít převážně na nákup materiálu a specializova-
ných služeb. Schválené projekty obdrží z programu Extra 
třída finanční podporu 15.000 Kč. 
Třída 3. C přišla s nápadem vybudovat zpevněnou cestu 
vedoucí od  gymnázia k Penny Marketu. Stezka vznikne 
na  místě, kde je aktuálně pouze vyšlapaná cesta přes 
louku, kudy si místní obyvatelé i žáci školy zkracují ces-
tu nejen ke zmíněnému obchodu, ale i do centra Holic. 
Cesta je v  zimních měsících a  zejména v  deštivém ob-
dobí blátivá, a  tudíž prakticky neschůdná. Výstavbou 
70  metrů dlouhé zpevněné cesty se zjednoduší pohyb 
žákům gymnázia i místním obyvatelům, zároveň se za-

brání dalšímu rozšiřování stávající cesty a  úbytku zele-
ně. Tento záměr již žáci projednali s majitelem pozemku 
a  městem Holice – oběma stranami byl schválen. Vy-
tvořili, a po sídlišti Na Mušce roznesli, informační letáky. 
Na  podporu projektu také uspořádali dvě sbírky. První 
proběhla v rámci konzultačního odpoledne výběrem fi-
nancí od  rodičů, druhá prodejem vlastnoručně vyrobe-
ných pochutin pro žáky a zaměstnance školy. Celkem se 
podařilo vybrat 27.800 Kč. Za pomoci SRPŠ a dalších ak-
tivních občanů se vyjednává konkrétní technické řešení 
samotné cesty, zapojení technických služeb z  hlediska 
zemních prací a zajištění stavebního materiálu. Dále se 
projednává i  finanční podpora od  dalších donátorů. Je 
jasné, že k samotné realizaci ještě není shromážděn do-
statek finančních prostředků a  je třeba požádat o  sou-
činnost s  financováním další podporovatele a  subjekty. 
Žáci však již odvedli velký kus práce a věří, že se podaří 
projekt uskutečnit. 
Velké díky všem, kteří se do projektu doposud zapojili, ať 
už po odborné, organizační či finanční stránce!

 Veronika Kotyzová

Výsledky basketbalových mistrovských soutěží

Celostátní 2. liga mužů:
Jak jsme psali v minulém čísle Holických listů, v posled-
ním dvoukole 2. ligy holičtí muži dvakrát zvítězili a  po-
tvrdili konečné páté místo v  tabulce, které znamenalo 
postup do závěrečného play-off. V prvním kole se utkali 
s týmem Děčína. První vzájemné utkání se hrálo v sobotu 
v podvečer na holické palubovce. Domácí basketbalisté 
v něm podali parádní výkon a přehráli Děčín o 13 bodů. 
BVK Holice – Válečníci Děčín
85 : 72 (29:14 42:37 64:57)
Rolenc 21, Vlček 17, Žaba 16, Ulrych 12, Pluhař Josef 10, Bar-

theldi 7, Votava Martin 2
K nedělní odvetě odjížděli tedy holičtí muži s „polštářem“ 
třinácti bodů, ale bez pivotmana Vlčka, který se zúčast-
nit nemohl. Utkání v Děčíně bylo od začátku vyrovnané 
a  po  první čtvrtině ztráceli holičtí muži jen jeden bod. 
Ve druhé minutě druhé čtvrtiny se ale bohužel vyfauloval 
pivot Rolenc, který v sobotním utkání byl, spolu s druhým 
pivotem Vlčkem, nejlepším střelcem. Dohromady nastří-
leli 38 bodů. Holičtí muži i přes tento hendikep dokáza-
li udržovat skóre v  nadějném rozdílu z  pohledu postu-
pu. Ještě tři minuty před koncem utkání prohrávali jen 
o 8 bodů. Domácí však dokázali do konce utkán vstřelit 
čtyři úspěšné trojky a vyhrát tak také o 13 bodů. Utkání 
tedy skončilo stejným rozdílem jako v Holicích a muselo 
se prodlužovat. V prodloužení už to pak bylo spíše o štěs-
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tí, které se nakonec přiklonilo k domácím. V samotném 
závěru prodloužení se jim podařilo opět vstřelit úspěšnou 
trojku a dostali se do rozdílu plus 14 bodů. Holickým mu-
žům zbývaly na odpověď už jen dvě vteřiny. Podařilo se 
jim v té krátké době ještě vystřelit, ale pokus byl bohužel 
neúspěšný. Výsledné skóre obou utkání tedy bylo plus 
1 bod pro Děčín a znamenalo pro něj postup do druhé-
ho kola. Holičtí muži ale nemusí nijak smutnit. Po celou 
sezonu podávali vyrovnané výkony a  stále se udržovali 
ve středu tabulky mimo pásmo sestupu. Těsná porážka 
v prvním kole play-off trochu mrzí, ale důležitější pohled 
je směrem k budoucnosti týmu. Zejména pak z pohledu 
zapojení dalších odchovanců. Hlavní roli tahounů přebí-
rají hráči ročníku 2004 Pepa Pluhař, Štěpán Vlček, Tomáš 
Ulrych, Martin Votava a  přidávají se k  nim další, teprve 
osmnáctiletí, Ondra Krejčík a  Honza Kubánek. Nezbývá 
už jen doufat, že se do  jejich dalšího hraní basketbalu 
v  Holicích negativně nepromítnou nástupy na  vysoké 
školy do jiných měst. 
Válečníci Děčín – BVK Holice 
85 : 71 po prodloužení (19:18 42:33 55:49)
Ulrych a  Pluhař Josef po  14, Žaba 12, Votava Martin 10, 
Drahoš a Kubánek po 6, Krejčík Ondřej 3, Bartheldi 2

Nadregionální liga juniorů U 19:
Soutěž byla dohrána už před měsícem. 

Nadregionální liga kadetů U 17:
BK Ústí nad Orlicí – BVK Holice 
60 : 39 (21:9 35:16 54:27) 
Pokorný Vojtěch 19, Motl 16, Ducheček 4
BVK Holice – SŠB Pardubice B
98 : 26 (22:3 47:10 75:20) 
Pokorný Vít 30, Ducheček 24, Motl 19, Pokorný Vojtěch 9, 
Suchý Martin 8, Tomáš Patrik 6, Morávek 2
SŠB Pardubice B – BVK Holice 
36 : 82 (9:27 16:51 23:64) 
Pokorný Vít 18, Motl 16, Ducheček 14, Suchý Martin 10, Po-
korný Vojtěch 7, Lhoták, Kareš a Štembera po 4, Pitra 3, 
Marek 2 

Nadregionální liga žáků U 15:
BK Skuteč – BVK Holice 
60 : 38 (14:15 28:20 49:27)
Divíšek 11, Douša 10, Voborník Vlastimil 5, Vodák Maxim 
a Pitra po 4, Suchý Lukáš a Pamánek po 2 
K hodnocení nadregionálních lig se vrátíme v příštím 
čísle vydání Holických listů.

Východočeský přebor žáků U 13:
Holičtí žáci U13 skončili v dlouhodobé části soutěže na pá-
tém místě v tabulce. Soutěž pak přešla do fáze play-off, 
kde se utkali o konečné 5 až 9. místo. Holičtí žáci zvítězili 
v obou utkáních play-off a potvrdili tak konečnou pátou 
příčku ve skupině B, což znamená 14. místo ve Východo-
české oblasti. 
Semifinále BVK Holice – SK Týniště nad Orlicí
39 : 30 (4:5 11:8 20:18)
Abel 18, Špaček 12, Pařízek 5, Caletka 4
Finále BVK Holice – Sokol Nová Paka
76 : 51 (15:14 34:22 64:36)
Abel 38, Pařízek 15, Špaček 13, Caletka 6, Voborník Lukáš 
a Špráchal po 2

Východočeský přebor žáků U 12:
Soutěž žáků U12 vstoupila rovněž do závěrečné části play-

-off. Holičtí žáci si dlouhodobě udržovali třetí místo v ta-
bulce a živili tak naději hrát v play-off o medaile. Porážky 
v  posledních dvou utkáních však znamenaly konečné 
páté místo v tabulce, když o konečném umístění rozho-
dovalo vzájemné skóre čtyř týmů, které měly v  tabulce 
stejný počet bodů. Stejně jako žáci U13 tedy bojovali v zá-
věrečném turnaji o  páté místo ve  Východočeské oblas-
ti. Z  turnaje nakonec odstoupil tým ADFORS Basket Li-
tomyšl, a  tak o  pátém místě rozhodovalo dvojutkání se 
Sokolem Hradec Králové. Holičtí žáci obě utkání vyhráli 
a  konečnou pátou příčku ve  Východočeské oblasti tak 
potvrdili.
BVK Holice – Sokol Hradec Králové
78 : 35 (17:6 36:17 56:26)
Abel 32, Pařízek 10, Pajer 9, Bartoň 10, Potočný Lukáš 
a Bartoň po 8, Voborník Lukáš 7, Abelová Liliana a Vodák 
Felix po 2 
Sokol Hradec Králové – BVK Holice
26 : 51 (10:21 12:30 20:38) 
Voborník Lukáš 13, Potočný Lukáš 12, Abel 10, Bartoň, Pa-
řízek a Vodák Felix po 4, Abelová Liliana a Pajer po 2 

Východočeský přebor žáků U 11:
BVK Holice – Sokoli Hradec Králové
82 : 27 (21:6 38:17 62:22)
Bartoň 30, Pajer 18, Potočný Lukáš 13, Urbánková 12, Wel-
sch Matias 5, Sodomka a Barber po 2
v odvetě 66 : 18 (14:6 35:6 57:6)
Bartoň 30, Lukáš Potočný 12, Pajer 11, Sodomka 8, Urbán-
ková 5
Těmito utkáními skončila dlouhodobá část soutěže. Holič-
tí žáci obsadili v tabulce první místo a tím se stali pořada-
teli závěrečného paly-off o „mistra“ Východočeské oblasti. 
Semifinále BVK Holice – SŠB Pardubice 
74 : 26 (26:9 46:16 60:20)
Bartoň 22, Potočný Lukáš 14, Vodák Felix 10, Sodomka, 
Pajer a Matias Welsch po 8, Urbánková a Pospíšil po 2
V semifinále holičtí žáci zvítězili s přehledem a potvrdili 
roli favorita. V  samotném finále se pak utkali s  BK Par-
dubice – basketbalovým velkoklubem. Očekávání bylo 
veliké, protože holičtí žáci dokázali v  dlouhodobé části 
soutěže pardubické kluky vždy (celkem čtyřikrát) porazit. 
Skutečnost však byla jiná. Pardubičtí kluci přijeli do Holic 
„prohrát“ a tak hráli bezstarostně. Naopak domácí žáčci 
podlehli, po vyrovnané první čtvrtině, atmosféře, a ztrátu 
10 bodů z druhé čtvrtiny už nedokázali dohnat. Najednou 
nic nešlo, soupeři dobře bránili a když už se to začalo lep-
šit, zasáhl vždy hráč hostí Lukáš Majerík, který měl šťastný 
den a nastřílel plnou polovinu bodů pardubického týmu. 
Zklamání po prohraném finále bylo veliké a slzičky ještě 
větší. Ani stříbrné medaile na krku domácích nedokázali 
zmírnit smutek domácích žáčků. Dnes už je ale všechno 
zapomenuto, trénujeme dál a stříbrné medaile a druhé 
místo ve Východočeské oblasti je krásným úspěchem. 

Finále BVK Holice – BK Pardubice 
41 : 55 (10:10 20:30 41:28)
Potočný Lukáš 17, Bartoň 11, Pajer 7, Sodomka 4, Urbán-
ková 2

Umístění jednotlivých týmů v tabulkách jejich soutěží 
můžete sledovat na adrese http://vco.cbf.cz/ – Výcho-
dočeská basketbalová oblast (oblastní soutěže) nebo 
na  adrese http://www.cbf.cz/ – Česká basketbalová 
federace (ligové a extraligové soutěže).

Pavel Welsch
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INFORMACE ZE SPORTU

Zdravíme všechny, kteří čtou 
naše příspěvky v  Holických lis-
tech. Nyní už opravdu mohu 
říci, že dlouhodobé soutěže 
všech výkonnostních soutěží 
jsou u konce. Byl to boj do po-
sledního míčku. Dobrá zpráva 

je, že všechna mužstva v klubu si udržela soutěže i v příš-
tím stolně tenisovém ročníku 2024/2025, nikdo nespadl 
a nikdo bohužel nepostoupil. Za mě úkol splněn, i když 
někdy to bylo opravdu hodně dramatické. Poslední ode-
hrané zápasy jsou uvedeny níže.

3. liga, celkově – 8. místo
Slavoj Polná A – KST Holice A 6:10
Mádlo 4,5; Jahoda 3,5; Jelínek 1,5; Koubek R. 0,5
TJ Spartak Pelhřimov A – KST Holice A 10:3
Mádlo 2; Jelínek 1

Divize, celkově – 4. místo
KST Holice B – TTC Skuteč A 10:4
Puchmeltr 3,5; Koubek R. 3,5; Krejčík 2,5; Kněžour R. 0,5
KST Holice B – TTC Hlinsko A 9:9
Puchmeltr 2; Koubek R. 2; WO 5

KP1, celkově – 11. místo
KST Holice C – TJ Tesla Pardubice C 8:10
Socha 4,5; Andrlík 2,5; Murdych 1
KST Holice C – TJ Heřmanův Městec C 5:10
Socha 2; Andrlík 2; Theodor J. 1

OP2, celkově – 2. místo
TJ Tesla Pardubice I – KST Holice D 7:11
Theodor D. 4,5; Kněžour R. 4,5; Klouček Jar. 1; Klouček J. 1
KST Holice D – Sokol Uhersko 13:5
Kněžour R. 4,5; Kněžour J. 4,5; Klouček J. 2,5; Klouček Jar. 
1,5
TJ Sokol Dolní Ředice, z.s. C – KST Holice D 6:12
Krejčík 4,5; Kněžour R. 2,5; Klouček J. 2,5; Klouček Jar. 2,5
KST Holice D – Sokol Horní Jelení 14:4
Krejčík 4,5; Andrlík 4,5; Klouček J. 3,5; Klouček Jar. 1,5 

OP2, celkově – 8. místo
KST Holice E – TJ Sokol Rosice nad Labem 8:10
Murdych 3,5; Hendrych L. 2,5; Hendrych J. 1,5; Hendrych 
M. 0,5
TJ Tesla Pardubice G – KST Holice E 18:0
KST Holice E – TJ Tesla Pardubice H 8:10
Hendrych L. 3,5; Kyncl 2,5; Hendrych J. 1,5; Hendrych M. 
0,5
Tělocvičná jednota Kostěnice – KST Holice E 11:7
Hendrych J. 3,5; Hendrych L 2; Kyncl 1,5

Další významnou dubnovou akcí, kterou jsme pořádali, 
byl mezinárodní veteránský turnaj. Dne 27. dubna 2024 
jsme byli všichni na značkách, protože dorazilo 196 hráčů 
a hráček z celé České republiky, Slovenska a Polska. Hala 
praskala ve  švech a  všech 18 stolů bylo plně obsazeno. 
Mít o 2 stoly více by bylo super, ale hala není nafukovací. 

Tento turnaj je mezi veterány hodně prestižní záležitost, 
a především slouží jako dobrá příprava na mistrovství re-
publiky a následně i pro mistrovství světa. Letos ho pořá-
dá italský Řím, což je pro některé hráče destinace velice 
atraktivní a  dostupná. Holice reprezentovali na  turnaji 
3 borci a nejlépe se umístil František Kyncl, který obsadil 
v kategorii M85 krásné druhé místo. Jako důkaz oblíbe-
nosti našeho turnaje přikládám foto s nejstarší účastnicí 
turnaje paní Eliškou Krejčovou, které je „neskutečných“ 
96 let. Našli jsme sponzory, a tím jsme mohli obdarovat 
první čtyři ve  12 kategoriích. Vše bylo pod dohledem 
města Holic, které se též významně podílelo na uspořá-
dání tohoto turnaje jak finančně, tak i organizačně.
Jak jsem se zmínil v minulém čísle, herna stolního tenisu 
je uzavřená a  provizorní domov máme v  Dolních Ředi-
cích. Takže všechny složky počínaje mládeží a konče na-
šimi staršími pány jezdí právě tam.
Posledním krokem v  tomto ročníku je pořádání tur-
naje v  rámci Dnů Holic, který se bude konat 22. června 
2024 zase ve zmíněném azylu v Ředicích. Turnaj začíná 
v 10:00 h. Přijďte se všichni podívat. Abych nezapomněl, 
i  my budeme reprezentovat město Holice na  turnajích 
ve stolním tenise na Dnech Strzelce Opolski a Dny Med-
zeva. Tím sezonu ukončíme a dáme si trochu volnější re-
žim.
Závěrem všem přeji mnoho sluníčka, hodně odpočinku 
a některým už hezkou dovolenou.

René Koubek, KST Holice, z.s.


